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Referat fra møde d. 10.09.24
	Tilstede: Inger, Hanne, Daniel, Helle, Jesper, Diana, Wickie
Fraværende: Aase, Hallen
Referent: Diana

	1. Siden sidst

	Vi har fældet ahorntræet ved Puhakkas sten. Det ser godt ud.
Helle har skrevet indlæg til Darum.IF, Sognebladet og Lokalårbogen for Brammingegnen
Henvendelse til EK vedr. spejl på Videkærvej over for Nørrebyvej. Det er fjernet. 
Darum – legatet; pga. af et meget lille afkast, er der ingen uddeling i 2024. Dette er meldt ud på fb og hjemmeside.

	2. Nyt fra foreninger og arbejdsgruppe

	Møde i Stigruppen internt og med EK. Vi arbejder på at skaffe nok information og priser, så vi kan få søgt fonde inden 1. oktober.
Kvindeegsprojekt venter på svar fra ansøgning
Darum IF: det er endnu ikke lykkedes at finde faste frivillige til at repræsentere foreningen ved lokalrådsmøder. Formanden deltager så meget som muligt. IF arbejder på at få midler til en oppustelig fodboldbane via fondsmidler.
Børnebyen har haft deres første bestyrelsesmøde med den nye bestyrelse og den nye konstituerede leder. Jesper fortæller at det nye madkundskabslokale gerne må benyttes af andre end Børnebyen. Der er også et lokale med symaskiner osv der kan benyttes. 

	3. Grøn boligrotation – vi er udpeget som 1 ud af 6 blandt 19 landsbyer til at deltage i projektet ledet af Landdistrikternes Fællesråd. Der er udfordringer med mødetidspunkt kl. 14.00, da der ikke er mange fra lokalrådet, der kan deltage på dette tidspunkt. Og ikke dem vi havde nedsat i arbejdsgruppen. Hvad gør vi?

	Møde både den 12. og den 26. september på Teams. Vi hjælper hinanden med referat, hvis man ikke kan deltage. Grøn boligrotation er at skaffe seniorvenlige boliger til de ældre, så yngre, gerne børnefamilier kan flytte ind i de ældres huse. Erfaringen er så at der sker energirenovering, når man overtager et hus.

	4. Grundlovsmøde: vi skal finde en taler i samarbejde med Menighedsrådet. 

	Menighedsrådet holder møde på torsdag, og vi sætter emnet på igen på næste møde.
Måske emnet kunne handle om frivillighed, noget vi i St. Darum har god gavn af og brug for.

	5. Lokalrådets årsmøde: vi skal finde en ordstyrer, der skal laves en plakat til hallen, vi skal tale indhold på selve aftenen, lokaleleje + kaffe, Hanne og Diana er på valg.

	Hanne spørger evt. ordstyrer. Wickie laver plakat. Helle har aftalt leje af biblioteket. Kaffe bestilles nærmere senere. Hanne og Diana genopstiller.

	6. Borgermøde om lokalvarme afholdt af DIN Forsyning og Arbejdsgruppen for lokalvarme i Darum d. 27.8. Tilstede omkring 150.

	Vi tilbyder arbejdsgruppen at reklamere på facebook, så viden kommer ud til alle, også dem som ikke deltog på borgermødet.

	7. Fonde.dk udløber snart. Forlænger vi det eller hvad?

	Vi forlænger ikke abonnementet. Der er efterhånden mange andre måder at få overblik over fondene på. Bl.a. med hjælp fra Lokalsamfundskoordinator Anne Marie Slaikjær, som alle lokale foreninger jo kan kontakte ved Esbjerg kommune. ajs@esbjerg.dk

	8. Kontakt til Entreprenør vedr. bl.a. huller i kirkestien og generel vedligehold Darum v. Inger og Hanne. Der har også været borgerhenvendelser om manglende vedligehold. 

	Arvid Madsen, Entreprenør fra kommunen, var på besøg med henblik på at vedligeholde stier, veje, rabatter osv. Han så bl.a. Kirkestien og stien rundt om Tue sø. Han hørte hvad vi har på hjertet. Men lovede intet. Det er muligvis de private selv, der skal vedligeholde de dele af Darum kirkesti, som er mest hullet. Dette undersøges nærmere.

	9. Darum købmandsbutik holder snart rejsegilde. Skal vi sponsorere nogle penge til afholdelse af rejsegildet?

	Henvendelse fra Darum Butikscenter ApS om praktisk hjælp og sponsorering af pølser, øl og vand til 250-300 personer. Vi vil gerne hjælpe med praktisk hjælp, hvis det er på et tidspunkt hvor vi kan deltage. Vi har ikke et stort budget i lokalrådet til at sponsorere den slags aktiviteter og opfordrer gruppen til at forhøre sig hos Dagrofa. Ellers må de gerne henvende sig til os igen.

	10. Henvendelse fra Esbjerg ugeavis om vi vil have en annonce, hvor vi ønsker tillykke med Bramming stationsby 150 år.

	Vi har ikke økonomi til at have annoncer i avisen, så vi må takke nej. Den mindste ville koste 2000 kr. Vi mener ikke at det vil have den værdi for Darum. 

	11. Trafikforbedrende tiltag. Der er kommet en liste over dem, vi har stående som ønsker hos EK. Vi skal vurdere om det stadig er det vi ønsker. Vejudvidelse på svinget v Feilbergvej kommer i 2025.  Bilag vedlægges

	Vi talte om ønskerne på listen, det er meget gamle ønsker. Det skal undersøges hvad de nutidige ønsker reelt er. Dette punkt viderebehandles derfor på næste møde.

	12. Økonomi

	Kassérer Inger gør rede for Årsregnskab og for nuværende økonomiske situation. 

	13. Emne til fb-opslag

	Omtale af at man kan snakke med en fra DIN Forsyning og arbejdsgruppen i hallen i morgen eftermiddag.
Omtale af Grøn boligrotation.

	14. Punkter til næste møde

	Taler til grundlovsmøde
Trafikforbedrende tiltag – liste fra Esbjerg kommune

	15. Evt.
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